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Vec:  
Podporné opatrenia na zabránenie šírenia afrického moru ošípaných u diviačej zveri na Slovensku 
v roku 2025 – informácia a pokyn 
 
 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len 
„ministerstvo“) v rámci opatrení na zamedzenie šírenia afrického moru ošípaných (ďalej len „AMO“) 
na Slovensku prijalo rozhodnutie pokračovať vo finančnej motivácii užívateľov poľovných revírov 
(poľovníkov) k intenzívnemu znižovaniu denzity diviačej zveri a vyhľadávaniu a bezpečnému 
odstraňovaniu kadáverov uhynutej diviačej zveri s cieľom výrazne znížiť možnosť prenosu AMO do 
chovov ošípaných. 

 Po vyhodnotení účinnosti opatrení prijatých vo vzťahu k AMO v roku 2024 ministerstvo 
schválilo nasledovné motivačné opatrenia pre užívateľov poľovných revírov na rok 2025 : 

1. finančnú motiváciu na intenzívny lov diviačej zveri (ďalej len „zástrelné“),  

2. finančnú motiváciu na vyhľadávanie, zber a bezpečné odstraňovanie uhynutých tiel diviačej 
zveri v spracovateľskom závode (kafilérii) alebo zakopaním na mieste (ďalej len „zberné“), 
podľa nariadení regionálnej veterinárnej a potravinovej správy (ďalej len „RVPS“). 

 

1. O zástrelné môžu požiadať užívatelia poľovných revírov na celom území Slovenska za jedince 
diviačej zveri ulovené od 01.04.2025 (vrátane).  

Zástrelné sa vypláca za každého uloveného jedinca diviačej zveri bez rozdielu veku a pohlavia. 
Výška zástrelného je diferencovaná podľa toho, v akom pásme zástrelného je zaradený poľovný 
revír:  

 70 € za každého uloveného diviaka v poľovných revíroch príslušných k vybraným 
okresom (pásmo 1) 

 50 € za každého uloveného diviaka v poľovných revíroch príslušných k ostatným 
okresom (pásmo 2) 

Mapa a zoznam okresov podľa zaradenia do pásiem zástrelného tvoria prílohu č. 1 a 2. tohto 
pokynu. V priebehu vyplácanie zástrelného môže dôjsť k zmene zaradenia okresov do pásiem 
zástrelného. Zaradenie poľovného revíru do pásma zástrelného vykoná Aplikácia Zástrelné 
automaticky.    
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2. O zberné môžu požiadať užívatelia poľovných revírov na celom území Slovenska  

 v hodnote 70 € za každý uhynutý kus diviačej zveri (bez rozdielu veku a pohlavia) vo 
všetkých poľovných revíroch na Slovensku, ktorý bol bezpečne odstránený po 01.04.2025 
(vrátane) v spracovateľskom zariadení (ďalej len „kafiléria") alebo zakopaním na mieste 
podľa nariadení  RVPS.  

Finančná motivácia bude poskytnutá za bezpečné odstránenie uhynutého jedinca diviačej zveri, nie 

iba za jeho nájdenie. 

O zástrelné a zberné bude môcť užívateľ poľovného revíru požiadať aj za jedince ulovené na 
nepoľovnej ploche a za jedince uhynuté a bezpečne odstránené z nepoľovnej plochy. O zástrelné 
v prípade nepoľovnej plochy bude môcť požiadať užívateľ poľovného revíru poverený vykonaním lovu 
podľa § 56 ods. 7 zákona č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve a zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších prepisov (ďalej len „zákon o poľovníctve“). O zberné v prípade nepoľovnej plochy bude 
môcť požiadať užívateľ poľovného revíru príslušný podľa 66 ods. 3 (druhej vety) zákona o poľovníctve.  

 
Zástrelné a zberné môže byť poskytnuté za diviaky ulovené alebo bezpečne odstránené uhynuté 

v období od 01.04.2025 (vrátane) do vyčerpania finančných prostriedkov, najneskôr však do 
31.12.2025. 

Oznámenia o zástrelnom a zbernom sa budú evidovať prostredníctvom „Aplikácie Zástrelné“ 
(ďalej len „aplikácia“). Technická podpora aplikácie bude zabezpečená prostredníctvom Národného 
lesníckeho centra. Akékoľvek požiadavky na technickú alebo vecnú podporu je potrebné adresovať na 
emailovú adresu zastrelne@nlcsk.org (upozorňujeme na zmenu emailovej adresy oproti minulému 
obdobiu). 

Pri registrácii do aplikácie a pri požiadaní o zástrelné a zberné musí užívateľ poľovného revíru 
dodržať nasledovné podmienky: 

 Aplikácia sa nachádza tu: https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne. Ak ste už aplikáciu 
používali v uplynulom období, pre správne fungovanie aplikácie a jej aktualizáciu je 
potrebné súčasne stlačiť klávesy Ctrl a F5. 

 Aplikácia Zástrelné  slúži na podanie oznámenia na zástrelné aj na zberné.  

 Nový užívateľ Aplikácie Zástrelné sa musí zaregistrovať tu:  

https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/register  

 Návod na registráciu  nových užívateľov nájdete tu: 

https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/documents/navod_na_registraciu.pdf 

 Na poľovný revír sa môže registrovať len jeho aktuálny užívateľ. 

 V prípade zmeny užívateľa poľovného revíru nás informujte na: zastrelne@nlcsk.org  

 Registrácia nových užívateľov do aplikácie je možná aj pred 01.04.2025.   

 Užívatelia poľovných revírov, ktorí sa registrovali v predchádzajúcich etapách vyplácania 
zástrelného  a zberného, sa nemusia opätovne registrovať a využívajú svoje doterajšie 
zriadené kontá - odporúčame včas preveriť správnosť a funkčnosť prihlasovacích údajov. 

 V prípade zabudnutia hesla postupujte cez: 
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/lostpassword   

mailto:zastrelne@nlcsk.org
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/register
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/documents/navod_na_registraciu.pdf
mailto:zastrelne@nlcsk.org
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/lostpassword
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 V prípade problémov s registráciou sa obráťte na zastrelne@nlcsk.org  

 Žiadame všetkých užívateľov aplikácie, aby do 31.03.2025 (vrátane) nenahrávali do 
aplikácie žiadne oznámenia o ulovení ani oznámenia o odstránení uhynutých jedincov 
diviačej zveri. 

 Za diviačiu zver ulovenú alebo bezpečne odstránenú pred 01.04.2025 nebude zástrelné 
ani zberné poskytnuté. 

 V prípade obsahových nejasností oznámení, konzultovania dôvodu vrátenia alebo 
zamietnutia oznámení, oznámení nahratých po termíne a pod. užívateľ poľovného revíru 
komunikuje s miestne príslušným okresným úradom, pozemkovým a lesným odborom 
prostredníctvom ich kontaktných údajov (nie prostredníctvom zastrelne@nlcsk.org ).  

 Užívateľ aplikácie je pri vyplňovaní oznámenia a obsluhe aplikácie povinný dodržiavať 
metodické pokyny a usmernenia na to vydané. Uvedené usmernenia a pokyny nájde od 
01.04.2025 v časti dokumenty na hornej lište v Aplikácii po prihlásení.  

 Vzory pre vyhotovenie fotodokumentácie, budú zverejnené na 
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/login ešte pred prihlásením, cez ikonu „Pokyny 
pre vyhotovenie fotodokumentácie“. 
 

 Všetky ďalšie potrebné informácie a termíny sú užívateľovi zverejňované na návestnej 
tabuli v aplikácii (obsahuje aj rozkliknutie cez „viac informácií“)  a prostredníctvom jeho 
registračnej emailovej adresy zadanej v aplikácii.  

 

Zástrelné - vyhotovenie fotodokumentácie: 

 Fotografie ulovených jedincov diviačej zveri predkladajú všetci užívatelia poľovných revírov bez 
ohľadu na to, či z uloveného jedinca odovzdali vzorku na príslušnú RVPS (zmena oproti 
predchádzajúcemu obdobiu)   

 Poľovník bezprostredne po ulovení diviačej zveri, za ulovenie ktorej chce požiadať o poskytnutie 
zástrelného, vyhotoví fotodokumentáciu uloveného jedinca podľa týchto pokynov (ak ďalej nie je 
uvedené inak): 

Fotografia č. 1  

Celý ulovený jedinec, uložený na ľavom boku v mieste nájdenia uloveného jedinca alebo na 
najbližšom prehľadnom mieste, bez založenej značky na označovanie ulovenej zveri (ďalej len 
„značka“). Upravenie ulovenej zveri potrebné na vyhotovenie fotografií v zmysle tohto listu sa 
nepovažuje za manipuláciu s ulovenou zverou v zmysle zákona o poľovníctve. 

Fotografia č. 2   

Čitateľne odfotená celá značka s vylomeným dátumom ulovenia položená pri uchu uloveného 
jedinca z fotografie č. 1 a č. 3 (nefotí sa celý jedinec). 

Fotografia č. 3   

Celý jedinec položený na ľavom boku so založenou značkou na zadnej nohe a viditeľne 
odrezanou pravou prednou raticou; odrezaná ratica musí byť súčasť fotografie (viditeľné 
pozadie za jedincom, identické s pozadím na fotografii č. 1)     

Vzor fotografií pre zástrelné sa nachádza na https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/login ešte pred 
prihlásením cez ikonu „Pokyny pre vyhotovenie fotodokumentácie“. 

mailto:zastrelne@nlcsk.org
mailto:zastrelne@nlcsk.org
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/login
https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/login
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Vyhotovené fotografie musia byť v dostatočnej kvalite, umožňujúcej riadne rozpoznanie 
uloveného jedinca na fotografii č. 1 a č. 3 po nahratí do aplikácie.  
 

 Značka na fotografii č. 2 musí byť v aplikácii čitateľná a položená pri uchu uloveného jedinca z 
fotografie č. 1 a č. 3 

 Počas vyhotovenia fotografií nesmie byť s uloveným jedincom manipulované (okrem založenia 
značky a oddelenia pravej prednej ratice v zápästnom kĺbe). 

 Z fotografií  č. 1 a č. 3 musí byť okrem iného zrejmé, že ide o toho istého uloveného jedinca, 
(fotografie č. 1 a č. 3 musia obsahovať dostatočne veľké identické pozadie pre porovnanie) 

 Do aplikácie je potrebné fotografiu (súbor) upraviť maximálne do veľkosti 2 MB, s čím treba pri jej 
vyhotovovaní a dodržaní požadovanej kvality počítať.  

 Nakoľko sa zástrelné poskytuje za všetky jedince bez rozdielu pohlavia, jedince ulovené na 
spoločnej poľovačke alebo pri schválenom sanitárnom love diviačej zveri môžu byť fotografované 
aj vyvrhnuté na mieste výradu, jednotlivo v zmysle vyššie uvedených podmienok. 

 

Zberné - vyhotovenie fotodokumentácie:  
  

 V prípade odstránenia uhynutého jedinca v kafilérii sa fotodokumentácia nevyhotovuje 
a odstránenie sa preukazuje zberným listom. 

 V prípade odstránenia uhynutého jedinca zakopaním na mieste poľovník pred zakopaním, 
vyhotoví fotodokumentáciu uhynutého jedinca podľa týchto pokynov: 

Fotografia č. 1  

Celý uhynutý jedinec (viditeľné pozadie za uhynutým jedincom) 

Fotografia č. 2  

Celý uhynutý jedinec označený značkovacím sprejom (nastriekané poradové číslo úhynu na 
uhynutom jedincovi, ohraničené z pravej a ľavej strany zvislou čiarou) 

 Priamo na kadáver je potrebné nastriekať poradové číslo nájdeného uhynutého jedinca 
v rámci poľovného revíru (toto číslo zadáva užívateľ aj do aplikácie) 

 Číslo nastriekané na uhynutom jedincovi musí byť dostatočne čitateľné a ohraničené 
z každej strany zvislou čiarou, aby bolo znemožnené dopisovanie ďalších čísel (farba 
označenia je ľubovoľná). 

  

Vzor fotografií pre zberné sa nachádza na https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/login ešte pred 
prihlásením cez ikonu „Pokyny pre vyhotovenie fotodokumentácie“. 
 

 S uhynutým jedincom je počas vyhotovenia fotodokumentácie zakázané manipulovať. 

 V prípade bezpečného odstránenia zakopaním na mieste sa uhynutý jedinec fotografuje na mieste 
zakopania. 

 Fotografie č. 1 a č. 2 musia obsahovať dostatočne veľké pozadie pre porovnanie. 

 Z fotografie musí byť zrejmé, že ide o kadáver diviačej zveri.  

https://statistika1.land.gov.sk/zastrelne/login
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 Nariadenia RVPS a príslušného veterinárneho inšpektora nie sú týmto dotknuté. 

Nahrávanie oznámenia do aplikácie: 
 

1. Po ulovení alebo bezpečnom odstránení uhynutej diviačej zveri sa užívateľ poľovného revíru 
prihlási do aplikácie.  

2. V prípade zástrelného vyplní údaje o značke, zadá „vytvoriť žiadosť o zástrelné“. V prípade 
zberného zadá „vytvoriť žiadosť o zberné“ a registračné číslo mu bude vygenerované 
automaticky  

3. Užívateľ poľovného revíru pri nahrávaní oznámení do aplikácie postupuje podľa vydaného 
metodického pokynu. Pre vyplatenie zástrelného a zberného je nevyhnutnou podmienkou 
striktné dodržanie uvedených vzorov pri vyhotovovaní fotodokumentácie uloveného 
alebo uhynutého jedinca a dodržanie postupu pri vypĺňaní oznámení.  Užívateľ poľovného 
revíru pri odoslaní oznámenia v aplikácii zároveň prehlasuje, že nahraté údaje sú správne 
a pravdivé (vyznačená kolónka oznámenia v spodnej časti oznámenia). Pri ich neúplnosti 
a nesprávnosti stráca nárok na vyplatenie zástrelného alebo zberného. 

4. Aplikácia následne vykoná formálnu kontrolu vyplnených údajov a priložených fotografií. Ak 
nezistí nedostatky, dovolí užívateľovi poľovného revíru uložiť nahraté údaje a/alebo 
požiadať o zástrelné/zberné. V prípade nedodržania stanovených termínov nahrávania 
oznámení aplikácia neumožní požiadať o zástrelné/zberné a vyhodnotí oznámenie 
príznakom  „po termíne“ 

5. Po vyplnení všetkých údajov je potrebné zakliknúť možnosť „Požiadať o zástrelné/zberné“. 
V prípade, že oznámenie sa bude ešte editovať, zaklikne sa len „uložiť údaje“. Po dokončení 
editácie je potrebné „Požiadať o zástrelné/zberné“. 

6. Informácia o zaevidovaní oznámenia je užívateľovi odoslaná prostredníctvom automatickej 
notifikácie na registračný email.   

7. V prípade vrátenia oznámenia na dopracovanie je užívateľ upozornený prostredníctvom 
notifikácie na registračný email, v ktorom je uvedený dôvod vrátenia oznámenia. 
Upozorňujeme, že od vrátenia oznámenia znovu plynie lehota na opätovné odoslanie 
oznámenia. 

8. V prípade schválenia alebo zamietnutia oznámenia je užívateľ upozornený prostredníctvom 
notifikácie na registračný email, v ktorom je v prípade zamietnutia uvedený aj dôvod 
zamietnutia. 

9. Nahraté oznámenia o ulovení alebo o bezpečnom odstránení sa budú zhromažďovať 
v aplikácii. Verifikované budú miestne príslušným okresným úradom, pozemkovým a lesným 
odborom (ďalej len „OÚ PLO“). Odporúčame, aby užívateľ po „požiadaní 
o zástrelné/zberné“ sledoval prípadné vrátenie oznámenia na dopracovanie a kontroloval 
svoju emailovú schránku (kontrola spamu). 

10. Výšku zástrelného ku každému schválenému oznámeniu priraďuje aplikácia automaticky na 
základe aktuálneho zaradenia poľovného revíru do pásma zástrelného.  

11. Po skončení nami stanoveného zúčtovacieho obdobia aplikácia umožní vygenerovanie  
sumárnej zostavy pre zástrelné a zberné pre jednotlivých užívateľov. 

12. O termíne uzatvorenia zúčtovacieho obdobia, termíne predkladania vygenerovaných zostáv 
a faktúr na RVPS a o ďalšom postupe bude užívateľ včas informovaný prostredníctvom 
registračného emailu, ako aj oznámenia na návestnej tabuli v aplikácii.  
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13. Vygenerovanú zostavu zástrelného a zberného (spoločná zostava pre zástrelné aj zberné) 
spolu s vystavenou faktúrou odošle užívateľ poľovného revíru v stanovenej lehote miestne 
príslušnej RVPS.  

14. Za nesplnenie podmienok na vyplatenie úhrady sa považuje najmä: 

 nesprávne, nekompletne alebo nepravdivo vyplnené oznámenie v aplikácii, 

 nedostatočná kvalita a jednoznačnosť fotografií 

 nedodržanie vzoru predkladanej fotodokumentácie 

 neodovzdanie vzorky na príslušnú RVPS v prípade označenia odovzdania v oznámení (v prípade, 
že užívateľovi poľovného revíru to vyplýva z nariadení RVPS)   

 odstránenie diviačej zveri zakopaním bez povolenia vydaného veterinárnym inšpektorom  

 odstránenie diviačej zveri v kafilérii bez potvrdeného zberného listu  

 nedodržanie stanovených termínov   

 iné, vyplývajúce z nedodržania metodických pokynov.   

 

Žiadame OÚ PLO, aby o obsahu tohto listu vhodným spôsobom informovali užívateľov 
poľovných revírov vo svojej územnej pôsobnosti. 

Zároveň žiadame ŠVPS SR a Slovenskú poľovnícku komoru, aby tento list preposlali na 
vedomie svojím organizačným jednotkám. 

 

Úhrady za dodané vzorky a za neškodné odstránenie uhynutého diviaka a vyšetreného 
pozitívneho diviaka, uvedené v usmernení ŠVPS SR č. 5862/2025-220 zo dňa 20.01.2025, nie sú týmto 
dotknuté. 

 

 

 

 

 

 

                                                                     Ing. Pavel Toma 
           generálny riaditeľ  
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Prílohy: 
1. Mapa okresov podľa zaradenia do pásiem zástrelného 
2. Zoznam - zaradenie okresov do pásiem zástrelného 

 
 
Doručuje sa: 
1. Okresné úrady, pozemkové a lesné odbory (elektronicky)  
2. Okresné úrady, odbory opravných prostriedkov  
3. Ministerstvo obrany SR 

 

 
Na vedomie: 
1. Štátna veterinárna a potravinová správa SR 
2. Slovenská poľovnícka komora 
3. Národné lesnícke centrum 
4. Slovenská asociácia chovateľov ošípaných 
5. Zväz chovateľov ošípaných na Slovensku – družstvo 

 


